GIÁO ÁN
                                          Đề tài: Khám phá cơm (5E)
                                          Độ tuổi: 5 -6 tuổi
                                          Người thực hiện:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Kiến thức
 S (Khoa học): Trẻ biết đặc điểm tính chất của hạt gạo(mùi vị, màu sắc, cứng hay mềm)
T (Công nghệ): Cách sử dụng khuôn xôi, hộp lắc cơm, muôi đong cơm
E (Kĩ thuật): Quy trình nấu cơm. Kĩ năng khéo léo của đôi tay.
A (Nghệ thuật): Bày mâm cơm đẹp mắt
M (Toán): So sánh hạt gạo trước khi nấu và sau khi nấu thành cơm.
2. Kỹ năng
- Rèn khả năng tư duy, suy luận, ngôn ngữ mạch lạc, nhanh nhẹn, khéo léo.
- Kỹ năng vận động thô: Lấy đò dung về nhóm và thực hiện đóng xôi, làm cơm lắc, cơm cuộn.
3. Thái độ
- Trẻ tích cực, vui vẻ trong giờ học.
II. CHUẨN BỊ:
+ Gạo, nồi cơm
+ Câu truyện về hạt gạo, quy trình nấu cơm.
+ Nhạc các bài hát: Mời bạn ăn, bé khỏe bé ngoan...
Ti vi, gạo, nồi cơm, muôi múc, bát, tranh về quy trình nấu cơm
III. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG
	Hướng dẫn của giáo viên
	Hoạt động của trẻ

	1. Gắn kết
- Cho trẻ xem video cậu truyện về hạt gạo
- cô trò chuyện với trẻ 
2. Khám phá
* Khám phá 1: Khám phá hạt gạo
- Cô chia trẻ thành 3 nhóm: Trẻ khám phá về gạo mà cô chuẩn bị cho mỗi nhóm.
- Cô mời trẻ lên lấy gạo và giấy, bút để ghi chép.
- Trẻ quan sát, nếm, ngửi sờ, bóp để khám phá về cơm: màu sắc, mùi, vị, độ cứng, mềm của hạt gạo.
- Giáo viên quan sát, giúp đỡ trẻ khám phá tích vào kết quả của đội mình trẻ quan sát được vào bảng của nhóm mình.
* Chia sẻ (giải thích 1)
- Từng nhóm lên chia sẻ kết quả mà nhóm mình quan sát được thông qua việc quan sát gạo của đội đó.
- Giáo viên hỗ trợ hướng dẫn trẻ đặt câu hỏi.
- Trẻ nhóm khác hỏi
* Khám phá 2: Khám phá quy trình nấu cơm
- Cô cho trẻ khám phá quy trình nấu cơm thông qua video
- Cho trẻ sắp xếp tranh theo đúng quy trình nấu cơm
+ Đong gạo
+ Vo gạo sạch với nước
+ Đong nước phù hợp với lượng gạo
+ Cho vào nồi cắm điện, hật nút nấu.
+ Ủ cơm trong vòng 5-10 phút.
4. Áp dụng
- Cô tổ chức cho trẻ nấu cơm theo quy trình
- Nấu song cô sẽ mời trẻ trình bày quá trình nấu cơm của tổ mình.
* Mở rộng: So sánh sự giống và khác nhau giữa gạo và cơm (màu sắc, hình dạng, mùi vị, cứng hay mềm)
- Cho trẻ bày cơm ra để cùng nhau ăn bữa trưa.
5. Đánh giá
- Cô nhận xét, đánh giá trẻ
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